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Prehľad zmien v legislatívnom prostredí s dopadom na malé a stredné podniky 

Cieľom tohto dokumentu je informovať širokú podnikateľskú verejnosť o aktuálnych zmenách 

v legislatíve upravujúcej podmienky podnikania v Slovenskej republike, najmä s ohľadom na 

malé a stredné podniky (MSP). Dokument reflektuje najmä na zmeny prijaté za predchádzajúci 

štvrťrok, ale sú v ňom uvedené aj informácie o predpisoch, ktoré boli prijaté v skoršom období 

a ktoré v dohľadnej dobe iba nadobudnú účinnosť. Informácie v dokumente sú radené 

chronologicky podľa ich publikovania v Zbierke zákonov.  

© SBA, Bratislava, 2025  

Materiál bol vypracovaný na základe právneho stavu k 31.12.2024 

Všetky práva vyhradené. Žiadna časť tejto brožúry nesmie byť reprodukovaná, uchovaná  

v rešeršnom systéme alebo prenášaná akýmkoľvek spôsobom, vrátane elektronického, 

mechanického, fotografického alebo iného záznamu alebo akýmkoľvek systémom na 

ukladanie a vyhľadávanie informácií, bez predchádzajúcej dohody a písomného povolenia 

autora. 

Neprešlo jazykovou úpravou. 
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Prehľad novelizovaných legislatívnych predpisov v sledovanom období 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 

 
1 Poznámka: charakter novelizácie: 1 - priama úprava zákona, 2 - komplexná úprava viacerých zákonov. 

 

 
Novelizovaný predpis 

 

Názov legislatívneho predpisu 

 
Pozn.1 

 

 

1 

Zákon č. 248/2024 Z. z. o niektorých 

povinnostiach a oprávneniach v oblasti 

kryptoaktív a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov 

Zákon č. 248/2024 Z. z. o niektorých 

povinnostiach a oprávneniach v oblasti 

kryptoaktív a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov 

 

 

1 

 

 

 

2 

Zákon č. 139/1998 Z. z.  o omamných 

látkach, psychotropných látkach a 

prípravkoch 

Zákon č. 246/2024, ktorým sa mení a dopĺňa 

zákon č. 139/1998 Z. z. o omamných látkach, 

psychotropných látkach a prípravkoch v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa mení zákon 

Národnej rady Slovenskej republiky č. 

145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení 

neskorších predpisov 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

Zákon č. 404/2011 Z. z.  o pobyte cudzincov 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

Zákon č. 342/2024, ktorým sa mení a dopĺňa 

zákon č. 404/2011 Z. z. o pobyte cudzincov a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa mení a 

dopĺňa zákon č. 480/2002 Z. z. o azyle a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov 

 

 

 

2 
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ZMENY V LEGISLATÍVE S NADOBUDNUTOU ÚČINNOSŤOU 

V 4.Q 2024 (01.10.2024 - 31.12.2024) 

 

Informácie o zákone č. 248/2024 Z. z. o niektorých povinnostiach a oprávneniach v oblasti 

kryptoaktív a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

číslo  dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 248/2024 11.09.2024 30.12.2024 

 

Bol prijatý nový zákon, ktorého cieľom je implementácia niektorých ustanovení nariadenia 

EÚ o trhoch s kryptoaktívami (nariadenie MICA). 

 

Príslušným orgánom s potrebnými právomocami bude NBS, ktorá bude oprávnená 

udeľovať povolenie verejne ponúkať tokeny naviazané na aktíva a žiadať o ich prijatie na 

obchodovanie, udeľovať povolenie poskytovateľom služieb kryptoaktív ako aj sledovať a 

kontrolovať dodržiavanie povinností nariadenia MiCA. NBS bude tiež oprávnená udeľovať 

sankcie za porušenie povinností vyplývajúcich z nariadenia MiCA. 

 

Emitenti tokenov naviazaných na aktíva, poskytovatelia služieb kryptoaktív a iné 

osoby oprávnené vykonávať činnosť v oblasti kryptoaktív budú musieť mať povolenie 

od Národnej banky Slovenska na výkon definovaných činností súvisiacich s kryptoaktívami. 

Z tohto dôvodu je nutné činnosť týchto osôb vyňať spod pôsobnosti živnostenského zákona. 

Výnimku majú iba subjekty, ktoré disponovali príslušným živnostenským oprávnením pred 30. 

decembrom 2024. Na tieto subjekty sa bude vzťahovať 12 mesačné prechodné obdobie. 

Subjekty s príslušným živnostenským oprávnením budú musieť získať povolenie na 

poskytovanie služieb kryptoaktív najneskôr do 30. decembra 2025.  

 

S cieľom zabezpečiť ochranu majetku klientov, poskytovateľ služieb kryptoaktív je 

povinný zabezpečiť, aby kryptoaktíva držané v úschove v mene svojich klientov boli 

oddelené od jeho vlastných podielov.  

 

Kryptoaktíva držané v úschove netvoria súčasť majetku poskytovateľa služieb 

kryptoaktív poskytujúceho úschovu a správu kryptoaktív v mene klientov a ani nepodliehajú 

výkonu rozhodnutia podľa Správneho poriadku, nepodliehajú exekúcii ani vymáhaniu 

súdnych pohľadávok, rovnako nebudú zahrnuté do konkurznej podstaty emitenta, ani 

na ne nebudú mať právo iní veritelia.  

 

V prípade vykonávania činnosti v rozpore s nariadením MiCA, alebo v prípade 

vykonávania činnosti, na ktorú je potrebné povolenie od Národnej banky Slovenska podľa 

nariadenia MiCA, Národná banka Slovenska má právomoc udeľovať sankcie. Jedná sa 

predovšetkým o nasledovné sankcie a správne opatrenia:  

 

• v prípade fyzickej osoby maximálne správne pokuty vo výške aspoň 700 000 EUR,  

• v prípade právnickej osoby maximálne správne pokuty vo výške aspoň 5 000 000 EUR, 

• pri niektorých porušeniach právnickej osoby maximálne správne pokuty vo výške 

aspoň 3 – 12,5 % celkového obratu právnickej osoby, 
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• maximálne správne pokuty vo výške aspoň dvojnásobku sumy ziskov, ktoré sa dosiahli, 

alebo strát, ktorým sa zabránilo, v dôsledku porušenia,  

• príkaz, ktorým sa od fyzickej alebo právnickej osoby zodpovednej za porušenie 

požaduje, aby ukončila konanie spôsobujúce porušenie a zdržala sa opakovania tohto 

konania,  

• dočasný zákaz, ktorý zabráni zabráni členovi riadiaceho orgánu poskytovateľa služieb 

kryptoaktív alebo akejkoľvek inej fyzickej osobe, ktorá je zodpovedná za porušenie, 

vykonávať riadiace funkcie u poskytovateľa služieb kryptoaktív, 

• vrátenie ziskov, ktoré sa na základe porušenia podarilo dosiahnuť alebo strát, ktorým 

sa na základe porušenia podarilo zabrániť odobratie alebo pozastavenie povolenia 

poskytovateľovi služieb kryptoaktív. 

 

Súčasťou zákona sú aj novely ďalších zákonov súvisiace s implementáciou nariadenia 

MiCA. Ide napr. o nahradenie pojmu „virtuálna mena“ pojmom „kryptoaktívum“. 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 139/1998 Z. z. o omamných látkach, 

psychotropných látkach a prípravkoch v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení zákon 

Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení 

neskorších predpisov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 246/2024 10.09.2024 01.11.2024 

 

Na základe prijatej novely zákona sa rozšíril zoznam omamných a psychotropných látok 

o látky HHC, HHC-P a HHC-O. 

 

• Po doplnení nových omamných a psychotropných látok bude možné vyvodiť trestno-

právnu zodpovednosť za ich nezákonnú výrobu, distribúciu a predaj. 

 

• Vypúšťa sa povinnosť predkladať kladný posudok príslušného orgánu verejného 

zdravotníctva na uvedenie pracovných priestorov do prevádzky pri vydaní nového 

rozhodnutia a stanovisko obce k začatiu činnosti. 

 

• Ruší sa povinnosť pre žiadateľa o vydanie povolenia na pestovanie maku siateho 

uvádzať parcelné čísla v čestnom prehlásení. Zároveň sa stanovuje, aby držiteľ 

povolenia na pestovanie maku siateho a konopy každoročne uvádzal v oznamovacích 

povinnostiach okrem osiatych plôch aj parcelné čísla. 

 

• Ustanovuje sa povinnosť žiadateľa predložiť opis projektu výskumu, v ktorom 

odôvodní výskum, ktorý žiada povoliť. 

 

• Ustanovuje sa, aby žiadateľ o vydanie povolenia na pestovanie konopy na 

výskumný účel podliehal prísnejším kritériám na to, aby mu mohlo byť vydané 

povolenie. Povolenie na pestovanie konopy na výskumný účel tak bude môcť byť 

vydané iba subjektu, ktorý je buď už držiteľom povolenia na zaobchádzanie s 

omamnými a a psychotropnými látkami - v rozsahu činnosti výskum, výučba alebo 
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expertízna činnosť, alebo musí vo svojej žiadosti doložiť rovnaké doklady, aké sa 

vyžadujú pri vydaní povolenia na výskum, výučbu alebo expertíznu činnosť. 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 404/2011 Z. z. o pobyte cudzincov a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon 

č. 480/2002 Z. z. o azyle a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 342/2024 28.11.2024 15.12.2024 

 

Na základe prijatej novely zákona sa zavádza elektronizáciu procesov evidencie 

cudzincov v rámci pobytovej agendy. 

 

Týmto spôsobom sa má vytvoriť možnosť pre cudzincov využívať elektronické služby vo 

viacerých životných situáciách, dôsledkom čoho bude zrýchlenie a zjednodušenie 

komunikácie medzi správnym orgánom a konečným príjemcom elektronickej služby – 

cudzincom, zrýchlenie správneho konania, resp. rozhodovania správnych orgánov vo veci 

pobytov cudzincov na území Slovenskej republiky, zrýchlenie registrácie pobytov občanov 

Európskej únie, ako aj zjednodušenie podávania elektronických žiadostí o doklad o pobyte 

alebo o cudzinecký pas. 

 

 


